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Cu fascicolul de faţă, Buletinul înclzee 
trei ani de existenţă. : Ca unul ce am avut, 
din încredinţarea Onor. Comisiuni a Monu
mentelor Istorice, grija redactării lui, cred 
necesar să spun câte11a cuvinte din acest 
prilej. 

Se va fi putut observa că, pe cât a fost 
cu putinţă, am căutat ca publicaţia să se men
ţină în cadrul programului stabilit din ince
put, la un nivel ştiinţific satisfăcător şi in 
condiţii de execuţie tehnică corespunzătoare 
caracterului ei artistic. Cu concursul, la în
ceput, numai al d-lui Ar/z. N. 0/zika-Budeşti 
- care a fost şi va fi, nădăjduim, încă multă 
vreme, un preţios colaborator pentru partea 
arhitectonic-artistică a Buletinului - am izbu
tit a strânge, cu tim pul, în jurul publicaţiei 
noastre o sumă de scriitori cu specială înde
letnicire pentru studiul vechilor monumente, 
între cari menţionăm aci, cu sentimente de 
recunoştinţă, numele d-lui Prof. N. Iorga, 
scriitori cu ajutorul cărora am îmbrăţişat în
tregul teren al anticlzitâţilor pământene, în
cepând dela cercetârile preistorice, trecând 
prin rămăşiţele culturii greco-romane şi ajun
gând la monumentele române, cari cu deose
bire au fost cercetate şi studiate, atât cele 
sacre - biserici şi mănăstiri, cât şi cele pro
fane - palate, cetăţi etc. 

lntru cât cercetările şi lucrările publicate 
în acest timp în Buletin - vre-o cincizeci 
titluri de articole mai mari, cu peste patru 
sute de ilustraţii - au contribuit la progre
sul studiilor antichităţilor româneşti şi la cul
tivarea interesului public pentru ele, vor 
spune-o, la vremea sa, alţii. Noi ne mulţu
mim a releva aci aprecierile binevoitoare şi 
măgulitoare, făcute pe cale publicistică şi 
particulară, de învăţaţi din ţară Şi străină
tate. Cât priveşte interesul public, el se vă
deşte, în primul loc, prin cilutarea şi pre-

ţuirea, din an in an tot mai mult, a însăşi 
acestei publicaţii de specialitate. 

Ace te asupra celor trecute. Căci pentru 
viitor, cu experienţa câştigată din lucrarea 
de până acum, cu cercul de col2boratori deja 
format . i, mai ales, cu concursul preţios al 
Onor. Comisiuni a Jl1onumentelor Istorice, 
nutrim ncldejdi şi mai bune. In deosebi ni
velul ştiinţific al Buletinul va creşte mult prin 
colaborarea, în ceeace priveşte anticltităţile 
greco-romane ale României, a d-lai Prof. 
V. Pârvan, Director al Muzeului Naţional şi 
nou membru al Comisiunii. Tot odată putem 
amtnţa două lucrări de mare folos, credem, 
pentru cercetătorii vechilor noastre monu
mente - istorici, arlzitecţi şi artişti : ;nblica
rea, în mod cronologic şi sistematic, a tutu
ror ştirilor privitoare la anticltităţile româ
neşti ce ne-au lăsat pământenii şi străinii 
călători prin ţările noastre, ştiri până acum 
foarte împrăştiate, deci greu de urmărit şi 
cules de cei mai puţin familiarizaţi cu izvoa
rele trecutului nostru ,· reproducerea şi des
crierea tuturor vechilor stampe din colec
ţiile Academiei Române ce privesc monumen
tele noastre istorice, - lucrare ce se va face 
cu binevoitorul concurs al d-lui Prof. O. Lu
gosianu, cel mai bun cunoscător al acestor 
preţioase documente. 

Pe lângă aceste informaţii cu ·privire la 
viitoarele lucrări ce se vor tipări în Buletin, 
mai ţinem să arătăm că publicaţia va apare 
tot trimestrial, însă în fascicole a căror mă
rime va depinde - pe modelul publicaţiilor 
similare strâine - de materialul disponibil. 
Fiecare fascicol va cuprinde aşa dar un nu
măr mai mare de coate ca până acum, ales 
că se va da o mai mare extensiune rubricei 
de comunicări, pe lângă care se va intro
duce alte două noi : una de recenziuni şi no-
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tiţe critice bibliografice privitoare la publi
caţiile de specialitate, alta de informaţii ofi
ciale cu privire la cestiunea conservării şi 
restaurării mqnumentelor. 

ln sfârşit mai înştiinţăm că Buletinul se 
va tipări pe viitor în două ediţii : una de 
lux, pe hârţie de cretă, într'un număr mai 
restrâns de exemplare, alta pe hârtie velină, 
mai eftină, spre a se putea răspândi mai uşor. 

Bucureşti, 31 Decemvrie 1910. 

Incheind aceste cuvinte, avem o datorie de 
îndeplinit : de a exprima aci mulţumiri recu
noscătoare persoanelor pe al căror sprijin 
larg şi inţelegere deplină s'au întemeiat în 
ultimii ani toate lucrările Comisiunii Monu
mentelor Istorice, deci şi publicarea acestui 
Buletin - d-lui Sp. C. Haret, fost Ministru 
al Cultelor şi Instrucţiunii, şi d-lui P. Gar
boviceanu, Administratorul Casei Bisericii. 

ALEX.  LĂPEDATU 
Secretarul Cornisiunii f'\onumentelor 

Istorice. 

E R A  T A. 

In fascicolul trecut, p. 143, la lectura inscripţiei de pe stâlpii miliari dela Garvăn 
este a se ceti co(n)s(ul) în loc de co(n)s(ule), iar la pag. 177, rândul 6 de sus, să se 
completeze astfel : lipsă de mărturii documentare interne . . . . 

http://patrimoniu.gov.ro


